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Megjelenik délután 5 órakor.

A nemzetköziség ellen.
Kassa, ápr. 30.

Kiállt a síkra egy sereg ember s 
idegen apostolok tanításaira hivatkozva 
dogmának esktidözte, hogy a szociá­
lis haladásnak, az emberi művelődés 
az emberi jólét fejlődésének, a tudo­
mány előrejutásának első és főfölté­
tele a nemzetköziség vagy határozot­
tabb szóval: a nemzetellenesség. En­
nek a tanításnak a magva az, hogy 
minden bajnak, nyomorúságnak, el­
maradottságnak, szenvedésnek, szel­
lemi és erkölcsi sötétségnek egy az 
oka: a nemzeti eszme és ennek kul­
tusza. A megváltás, a jólét, a boldog­
ság, a szabadság és a világosság meg­
szerzésének útja és fegyvere : a nem­
zeti eszme bukása, a nemzetek egyéni 
létezésének megszüntetése.

Ha az embereknek azt hirdetik, 
hogy megvan a csodaszer, amely 
minden bajt megszüntet, amely min­
den szenvedéstől megszabadít, amely 
mindenkit boldoggá tud tenni: ter­
mészetes. hogy tekintetük és figyel­
mük a hang irányába fordul, Hiszen 
az élet tele van küzködéssel és nyo­
morúsággal, panaszszal és az ország 
epedő vágyával. Mi se kellemesebb, 
mint hallgatni azt és mi se könnyebb, 
mint hinni abban, ami — jót igér. 
Es ezek az urak tudtak jó hangosan 
ígérni és tudtak jó bátran kommen- 
dálni az ő medicinájukat. Ha pedig 
valaki megkérdezte tőlük: honnan 
vették ezt a nagy biztosságot a maguk 
igazának hirdetésére és a bátorságot 
olyan eszmények, olyan ideálnak a 
megtámadására és sárbatiprására, a 
mely mellett hősök és vértanuk mil­
liói tettek hitvallást és amelynek tisz­
telete mint eredendő érzés ég minden 
tiszta emberi szívben - - a feleletük 
az volt: a mi forrásunk és erőnk a 
tudomány.

Es rámutattak egy „tudományos“ 
egyesületre, amelynek az utolsó esz­
tendőkén az ékessége Kristóffy József 
ur volt, a munkája pedig erősködés, 
hogy csakugyan úgy igaz, ahogy az 
uj próféták hirdetik, nincsen nagyobb 
nemzeti veszedelem, mint maga — a 
nemzet. Ennek a kiváló szövetségnek 
Társadalomtudományi Társaság volt a 
neve s mert a kebelében csakugyan 
voltak emberek, akik komolyan, őszin­
tén, becsületes elmével foglalkoztak a 
társadalom-tudomány anyagával, a 
munkájának lett is becses eredménye.

Ez az eredmény: határozott és

tisztességes sikraszállás a hazugság 
ellen, amelyet a nemzetközi aposto­
lok dogmának hirdettek és a tudo­
mány bitorolt tekintélyével támogattak. 
A nemzetköziek „tudományos“ szer­
vezetéből kivált a komoly és tisztes 
tudósok tábora, hogy a tudomány te­
kintélyét megmentse — az igazság­
nak. Mert az igazság az, hogy a 
nemzeti eszme nemcsak nem ellen­
sége, de a legerősebb támasztéka és 
tápláló forrása minden, az ember ja­
vát szolgáló törekvésnek, a szabad­
ságnak, a jólétnek, a boldogulásnak. 
Nincs egyetlen egy ilyen nemes tö­
rekvés sem, amely a nemzeti eszmét 
magával szemben találná, sőt vala­
mennyinek szüksége van rá, erőt me­
rit belőle, vele gazdagabbá és általa 
hatalmasabbá válik. Tudósok hirdetik 
és igazolják, bizonyítják ezt tudomá­
nyos búvárkodások eredményeivel és 
tanulságaival.

A tudósoknak ez a lelkes, haza- 
has tábora a Magyar Társadalomtu­
dományi Flgyesiilet, amely tegnap 
alakult meg, hogy megkezdje nemes 
harcát egy hazugság ellen, amely 
egyaránt ellensége, úgy a nemzetnek, 
mint magának a tudománynak.

Ennek a harcnak a sorsa nem le­
het kétséges. Érdekes és jellemző vé- 
letlenség, amikor idefont, az ország 
fővárosában az igazság hirdetésére 
sorakozik a nemzeti zászló alá egy 
csomó tudós, egy vidéki nagy ma­
gyar városban ugyanez igazság meg­
ismerésének érzésével zarándokolnak 
egyszerű munkásemberek ugyané 
zászló szárnya alá. A czeglédi szoci­
alisták otthagyták a nemzetköziek vö­
rös zászlaját és meghatott lélekkel, 
ünnepi menetben tértek vissza a há- 
romszinü lobogóhoz.

Ezeknek a jelenségeknek megvan 
a maguk érthető szava. A nemzet­
köziséget nemrégiben ott érte irtóza­
tos vereség, ahol a legerősebb volt: 
Németországban. Ez lesz a sorsa min­
denütt : mert amit hirdet, igazság és 
erkölcs nélkül való. Nem igaz se a 
tudománya, se a tanítása. Aki a nem­
zeti érzést akarja kiölni a lelkekből, 
nem gazdagabbakká, hanem szegé­
nyebbekké teszi az embereket.

Lapunk legközelebbi szá­
ma a közbeeső munkásünnep mi­
att csütörtök este a rendes időben 
jelenik meg.

Gyermekek megmentene.
A kassai gyermeknap.

Urnák az utcákon.
A kassai érző szivii, nemesen gondol­

kodó társadalom pártfogó jóakaratára szá­
mítanak azok a derék és lelkes urhölgyek, 
kik a város forgalmasabb pontjain felállított 
urnák mellett gyűjtést folytatnak az elha­
gyatott gyermekek megmentésére. Es ugyan­
csak a társadalom vásárló kedvére számí­
tanak azok a kereskedők és iparosok, kik 

I holnap és holnapután napi bevételük egy 
j bizonyos hányadát a gyermekvédő liga cél* 
j jaira felajánlják. Múlt évben bebizonyult, 

hogy a kassai társadalomra apellálni hálás 
: és dús eredményeket gyümölcsöző feladat, 

amennyiben a múlt évben a kassai gyer- 
I meknap erkölcsi és anyagi sikere az összes 
j vidéki városokat eredményben felülmúlta.

Joggal remélhetjük ezután is, hogy a 
I kassai társadalom e humánus célú mozgal­

mat támogatásában részesíti. A gyermekek 
; megmentésére irányuló szociális tevékeny­

ség, ma a legszebb, a közel időkben kelet- 
! kezetí bármely irányú akciók között. A ieg- 
I szebb és a legmagasztosabb, mert a legbe­

csesebb javak megmentésére irányuló tö­
rekvést segíti elő, a veszendő gyermekeket 
ragadja ki a pusztulás örvényéből és a 
megmentett gyermekekből a társadalomnak 
hasznos egyéneket nevel. Egy statisztikát 
közöltünk nemrég, mely szerint a múlt év­
ben 16000 gyermek jutott a törvénykönyv­
vel összeütközésbe. Ennyi kiskorú bűnöst 
képtelenek a javítóintézetek megjavítani, a 
börtön és a fogház pedig az ifjú lelkeket 
végkep megmételyezi. A társadalomra var 
a kötelesség, hogy e gyermek bűnösöket 
visszaadja a becsületes munkának, a dolgos 
osztályoknak. Nemcsak nagy emberies dol­
got teljesít e feladattal, hanem önmagával 
szemben is kötelességet gyakorol, mert csak 
az a társadalom boldog és nyugodalmas 
életű, hol minnel kevesebb a zülött szeren­
csétlen, a bűnre kész dologtaian és nyomo­
rultul élő csavargó.

Az elhagyott gyermekek megmentése 
tehát nemcsak szimpla jótékonyság, hanem 

1 az egész társadalom javára szolgáló csele­
kedet. Nemcsak az elhagyatottakon segít a 
társadalom, de a bűn fertőjéből kimentett 
gyermekekkel, önmagát is védi a folyton 

i szaporodó s mind inkább veszedelmesebb 
tömegben fenyegető bűnösök ellen.

A gyermekvédő liga nagy társadalmi 
; jelentőségét ezen szempontok következtében 

már erősen értékeli a gondolkodó közönség 5 s azt hisszük Kassán nem kell már senkit 
j sem különösebben arra figyelmeztetni, hogy 
I a gyermekvédelem akciójában tevékeny részt 

vegyen.
Az idő is ugylátszik kedvezni fog a kas­

sai gyermeknapnak és a szép cél érdekében 
annyit fáradozó rendezőségnek sikerül majd 
az urna gyűjtést, derült időben, szeretetre­
méltó hölgyeink közreműködésével megtar­
tani. Ha azonban az időjárás mégis meg­
változik, rossz idő esetén az urnagyüjtést a 
legközelebbi vasárnapra és szerdára halaszt­
ják el. Természetesen az üzletekben a gyer­
meknapot megtartják.
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A gyermekünnepélyt, melyet a liga jú­
nius hó 1-én és 2-án fog megtartani, most 
készíti elő a rendező-bizottság. A szerda dél­
után 1 órára hirdetett tanácskozást az urna- 
gyűjtés miatt szombat délután 3 órára ha­
lasztották. Akkor beszélik majd meg a to­
vábbi teendőket.

Edvárd király j
és a Kossuth-nóta.!

A Kossuth-nóta udvarképes lett. Szen­
zációs hir lenne, ha itt Magyarországon tör­
tént volna a dolog, de attól egyelőre nem 
kell félni. A Burgban nem félnek mar az 
eleven Kossuthtól, de még mindig fáznak a 
halon Kossuth.nótájától. A budai vár se 
sokkal bátrabb, mint a bécsi rezidencia. A , 
katonaságunk még mindig kiakolbólitás terhe 
mellett búsulhat a nagy bujdosó nótája 
mellett. Csak valahol délen, a földközi ten­
geren, ötletszerűen, pillanatnyi lelkesedéstől 
megkapva hangozhatott el a Kossuth-nóta 
egy i legun király hajóján.

Uj bujdosók lelkes tüntetése közben, 
hullámzó tengeren, messze idegenben, ide­
gen király huzattá magának a mi nemzeti 
nótánkat. Nem tudjuk fájjon-e vagy örül­
jünk rajta ? A kép, amily szomorú, olyan 
jóleső. Hazájuktól elszakadó magyarok hal­
lották talán utoljára azt az éneket, s hazá­
jukban maradt honfitársaik szomorkodhatnak 
rajta. Az a nóta híven követte a Kossuth 
sorsát: idegen földön királyok hódoltak 
előtte — itthon: csak a „rebellisek“ lelke­
sedhetnek rajta.

Edvárd király lelkesedése igazol sok, 
sok évtizedes félelmet. Ahogy annak a nó­
tának hangjai elkapták egy idegen uralkodó 
szivét: igy, ilyen hatásban mutatkozik az a 
nóta csakugyan veszedelmesnek. A pillanat 
mámorában, az elragadó szilajságban van 
ennek az üldözött dalnak a veszedelme, egy 
ilyen pillanat a lázitás, a meggondolatlan­
ság, a forradalom — félelmes az a nóta 
csakugyan. Ilyenkor érthető meg egy ármá­
dia reszketése, egy ilyen perc magyaráz 
meg sok oktalannak tartott idegenkedést 
s ami roszak aratnak, gyűlöletnek látszott a 
politika világításában, egy ilyen hirtelen pil­
lanatban alapos és megérthető jelenséggé 
lesz.

Az Edvárd király ötlete nem volna je­
lentős, ha az angol uralkodó nem lenne a 
mi királyunknak olyan jó barátja. Szinte 
bajos elgondolni, milyen szives fogadtatásra 
fog találni az angol fejedelem Marienbad- 
ban — pedig az ő eljárása olyan érthető. 
Anglia olyan boldog ország, hogy ott a ki­
rálynak nincs arról fogalma, hogy lehetnek 
érzések, melyek népet és uralkodóját egy­
mástól elválasztanak. A Kossuth nóta ezzel 
nem lett nekünk kedvesebb, nem emelke­
dett becsületében, és ha gondolatokat éb­
reszthet némely gondolkozó főben, úgy eze­
ket a fejeket legfelül kell keresni.

ÍN A PL O

A főhercegnő atyja egy határszéli vá­
ros hadtestparancsnoka volt még rövid idő­
vel ezelőtt és csak a közelmúltban helyez­
ték el onnan. Egy estélyen ismerkedett meg 
a főhercegnő a daliás magvar gróftal, aki 
fia egyik legismertebb sportmágnásnak, egy 
ős nemes magyar család sarjadékának és 
versenyistálló-tulajdonosnak. A fiatal gróf 
anyja angol hercegnő és közeli rokona az 
angol királynak.

A leendő vőlegényt, aki huszártiszt 
volt, táncosként rendelték ki a főhercegnő 
mellé. Itt ismerkedtek meg az udvari esté­
lyen és csakhamar mélyebb vonzalom éb 
redt bennük egymás iránt. A főhercegnő 
apja nem ellenzi a házasságot, csak még a 
királyét kell kikérniük, hogy a szerelmes 
pár egymásé lehessen.

Május 1.

ájus elsején.

Ac egyik: Nem.
A másik: Lássa. De ez semmi. Beme­

gyek az uj lakásba. A falak le vannak törve. 
A padló fel van szakítva. A feleségem sivit 
a dühtől és síró görcsöt kap. En szaladok 
az orvosért. Közben a gyerekeim összepo­
fozzák a házmester kis fiát, A házmester 
ordít és felmond. A cseléd megszökik egy 
bakával és mulatni mén. A porban megfu­
tok. Az éhségtől összeesem. A szomjúságtól 
meghatok. Hát gyönyör ez:

Mezalliansz a királyi
családban.

Főhercegnő és magyar mágnás.
Szenzációs hir járta be a minap a ma­

gyar mágnásköröket. Egy főhercegnő, aki 
a királynak közeli rokona, férjhez megy leg­
közelebb egy magyar mágnáshoz.

Párbeszéd.
Az egyik ur: Tyuhaj ! Ihaj ! Ihaj- 

tyuhaj !
A másik: Hát magának mi baja?
Az egyik: Bajom ? A fenének van baja ! 

Uram, ma majd megpukkadok a gyönyör­
től. Hogy érthetően es világosan beszéljek : 
ma május elseje van. Tyutyutyu . . .

A másik: És ezért majd megpukkad a 
gyönyörtől ?

Az egyik: Úgy van. Május elseje egy 
sűrített gyönyörűség. Ilyenkor van Kassán 
tavasz. A lombok zöldek. A napsugár me­
leg. A fák rügyeznek. A madarak énekelnek. 
A gyep kihajt. Es igy tovább.

A másik: Es ilyen tőmondatokban gyö­
nyörködik maga ?

Az egyik: Úgy van. Képzelje. Az em­
ber felkel hajnalban. Kilenckor. Aztán ki­
megy a ligetbe. Megreggelizik a kioszkban. 
Hát nem egy gyönyör ez?

A másik: Hogyne.
Az egyik: Azután sétátok. A nők ilyen­

kor egyszerűen elragadok és az ember meg­
fiatalodik.

Az ember piros nyakkendőt köt és a 
lovak piros pántlikát hordanak, a kocsisok 
kétszer olyan részegek mint máskor és az 
ibolyák illatoznak. Egyszóval május elseje 
van. Tyüh, de jó kedvem van.

A másik. Ügy ? Nekem nincsen.
Az egyik (bizalmasan). Es miért Uram ?

I Valami gond ? Szerelem? Váltó? Csőd? Ha- 
’ mis bnkas ?

A másik : Majd megmondom. Ön azt 
hiszi, május elsején süt a nap, illatoznak az 
ibolyák, rügyeznek a fák és varróleányok 
virulnak a bokrok alatt. Fenét uram, mon­
dom, hogy fenét. Május elsején az embert 
kidobják a lakásából. Az uj pártáj reggel 
hat órakor nyakára hozza a bútorát. A ház­
mester közeli vonatkozásban emlegeti a nagy 
apámat, meg a jó istent. A feleségem köl­
tözködni akar és nekem nincs reggelim. A 
gyerekek nem mennek iskolába és otthon 
pofozzák egymást. A bútoros kocsi nem 
jön el és én délig szaladgálok, mig egy 
másikat kapok. Gyönyörű ez ?

Az egyik : Nem.
A másik: Lássa. Aztán jön egy kocsi 

és jönnek a hordárok. Lecipelik a bútoromat 
és csak azt nem törik össze, amelyiket már 
egy előbbi költözködéskor összetörtek. Az 
Írásaimat kiszórják. A ruháimat ellopják. A 
párnámból kidobják a tollat. A díványomból 
kisrófolják a rugókat és a hordárok haza­
viszik a gyerekeiknek játszani. Hát gyö­
nyör ez ?

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tiulósiiónk telefon jelentése.

A képviselete ülése.
Budapest, április 30.

A képviselőház ma Justh Gyula elnök­
lete alatt rövid ülést tartott.

Elnök bejelenti, hogy a Pécsett rende­
zendő országos iparkiállitás rendező-bizott­
sága a képviselőházat a kiállítás megnyitó- 
ünnepélyére meghívta.

Elnök javaslatára a Ház elhatározta, 
hogy az ünnepélyen küldöttségileg képvisel­
teti magát.

Ezután harmadszori olvasásban elfo­
gadták az exlexben eszközölt állami kiadá­
sokról szóló törvényjavaslatot.

Elnök javasolja, hogy tekintettel arra, 
hogy a bizottságok előtt ezidőszerint igen 
fontos törvényjavaslatok feküsznek és hogy 

j a bizottságoknak idejük legyen ezen tör­
vényjavaslatok tárgyában dönteni, a Ház 

i következő ülését május hó 13-án tartsa. A 
; Ház az elnök javaslatát elfogadta és elnök 

indítványára elhatározta, hogy a következő 
ülés napirendjére a gazdasági munkásokra 
szóló törvényjavaslat tárgyalása tűzessék ki.

Ezután elnök az ülést 5 percre felfüg­
geszti, hogy ezen idő alatt az ülés jegyző­
könyve elkészíttessék.

Az öt perc leteltével elnök az ülést 
újból megnyitotta s a Ház a jegyzőköny­
vet felolvasás után elfogadta és hitelesítette.

A munkásügyi bizottság ülése.
Budapest, ápril 30.

A képviselőház munkásügyi bizottsága 
ma ülést tartott, melyen a bizottság a gaz- 
gasági munkásokról szóló törvényjavaslatot 
elfogadta. Az ülésen Darányi Ignác füld- 
mivelési miniszter és Mezőssy Béla állam­
titkár is résztvettek.

A horvát bán Wekerlénél.
Budapest, április 30.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma dél­
előtt a miniszterelnöki szobában hosszasan 
tanácskozott Pejacsevich Tivadar gróf horvát 
bánnal, továbbá a horvát tartománygyülés 
elnökével. A tanácskozáson horvát érdekű 
ügyek elintézéséről volt szó.

Gyermeknap Kassán. ájus hó 1-én és 2 án.
Vásároljunk e napon az üzletekben. — A gyer­

meknap plakátjaira figyeljünk!

1
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ÚJDONSÁGOK i
— A sajtó-ankét ügyében, úgy az Új­

ságírók Egyesülete, mint az Otthon rendkí­
vüli közgyűlését tartott. Az újságíró-egyesü­
let tagjai a New-York kávéiiáz külön ter­
mében gyűltek össze s Szatmári Mór elnök 
melegen üdvözölte Tőry Gusztáv államtit­
kárt, az igazságügyminisztérium képviselő­
jét. Ezután Setess László terjesztette elő a j 
választmány óhajtásait, melyek oda konklu- ! 
dalnak, hogy az előleges lefoglalás végkép­
pen megszüntetendő s a kolportázs tör- I 
vénybe igtatandó. Azt is kimondták, hogy a 1 
felelős szerkesztő csak feddhetlen előéletű, 
magyar állampolgár lehet. Többek felszóla­
lása után az államtitkár kijelentette, hogy a 
hallottakról referálni fog a miniszternek. — 
Délután az Otthon-ban gyűlt össze számos 
újságíró, hogy együttesen állást foglaljon a 
sajtó-reformmal szemben. Itt is megjelent 
Töry államtitkár. A gyűlésen Rákosi Jenő 
elnökölt, aki a jelenlevő újságírókat felkérte, 
hogy a feladott kérdőpontjokra tegyék meg 
észrevételeiket. Többek felszólalása után 
Rákosi Jenő kifejtette, hogy bár a gyüleke­
zetnek nincs határozati képessége, annyit 
megállapíthat előre is, hogy az ankéten min­
den újságíró csak egy elvet hangoztathat: 
a sajtó szabadságát. Miután Töry államtit­
kár a kormány nevében köszönetét mondott 
a meghívásért, a gyűlés veget ért.

Lónyay Stefánia grófné balesete. 
Néhány nap előtt hirt adtunk róla, hogy 
Lónyay Stefánia grófné automobilon utazott 
Becsbe es onnan magyarországi birtokára 
készül. A nagy esőzésektől azonban az or­
szágutak mindenütt járhatatlanok voltak és 
Grácz közelében a grófné automobilját bal­
eset érte a felázott utón. A gépkocsi egy 
fához ütődött s erősen megrongálódott. Fer- 
neck község határában történt a baleset és 
a grófné kísérőivel együtt kénytelen volt 
gyalog bemenni a faluba. Mikor a lakosság 
megtudta, hogy a megfeneklett automobil 
utasa Stefánia grófné, nagy ovációval fejezte 
ki iránta rokonszenvét. Lónyay grófné vas- \ 
útra ült és szombaton érkezeit Bécsbe. Az 
Imperial-fogadóban szállott meg és tegnap 
utazott tovább Oroszvárra.

— Ki akar katona lenni ? Eder Ödön 
polgármester közhírré teszi, hogy a m. kir. 
honvédelmi minisztériumnak 35895—27. sz. 
pályázati hirdetménye szerint a hadsereg 
katonai nevelő- és kepzőintézeteiben magyar ! 
honos ifjak részére mintegy 208 hely tar­
tatott fel az 1907—8. iskolai évre. A rész­
letes pályázati tervek a polgármesteri hiva- ' 
talban tekinthetők meg.

A májusi költözködők figyelmébe.
A városi tanacs ez idén, a kényszerhely- j 
zetnek engedve elrendelte, hogy az 1 vagy j 
- szobából álló, valamint a havi lakás má- I 
jus hó 2-án, a több szobából álló lakás : 
pedig 2 nap alatt az az május hó 2-án és j 
3-án ürítendő ki és adandó át. A tanács I 
ezen intézkedését az tette szükségessé, hogy ; 
a szállítók és fuvarosok alkalmazottai május ! 
hó 1-én a a munkaszünet napján fuvarozni 
nem voltak hajlandók. A tanács egyébként 
ezzel az intézkedésével a városi lak bérleti 
szabályrendelet 16. §-át hatályon kívül Eder 
Ödön polgármester a belügyminiszterhez a 
következő táviratot intézte: Szállítók alkal­
mazottjai május elsején fuvarozni nem akar­
nak, kénytelenek voltunk lakbérleti szabály­
rendeletünk tizenhatodik §-at ez esetre fel­
függeszteni annyiban, hogy költözködés 2-án 
és d án történhessék. Kérjük ez intézkedé­
sünknek távirati utón leendő jóváhagyását. 
Kassa város tanácsa nevében Eder Ödön 
polgármester.

— Gramophon hangverseny az isko­
lákban. Pintér Imre a népszínház művésze 
aki 4 estén át a kassai színház vendége, 
érdekes hangversenyt rendezett az „Odeon“ 
világhírű társaság felvételeivel, melyen nem 
kisebb müveink szerepeltek mint: Slezák, 
Bouchi, Carvusto, Destin Euma Melba asz- 
szony, Baricntos (a világhírű coloratur éne­
kesnő,) Takács Mihály, Kubelik, továbbá

katona es cigányzenekarok, végül Pintér 
mre népdalai keltettek frenetikus tapsokat.

1 edagogiai szempontból is érdekes volt a 
vállalkozás, mert a növendékeket megis­
mertette olyan művészekkel, kik a világ 
első színpadjain aratják babérjaikat. A hall- 
gatosag alig győzte tapsolni a szebbnél- 
szebb szamokat, amelyeket oly tisztán, oly 
pompásán, oly értelmesen ad vissza az 
„Odeon ‘ beszélőgép, hogy valósággal bá­
mulatba ejtett mindenkit. Tegnap a zárdá- 
ban és a javítóintézetben tartotta a művész 
előadását, ina amint értesülünk, a felsőbb 
leányiskolának és a reáliskola tanulóinak 
log egy-egy kellemes órát szerezni.

Hirtelen halál. Sveda Istvánná szül. ' 
Midiik Mária 50 éves napszámos asszony, 
tegnap reggel lakásán hirtelen rosszul lett. 
Az előhívott mentők a kórházba szállították. 
Alig ért azonban vele a kórházig a mentő­
kocsi, az asszony hirtelen meghalt, mielőtt 
szenvedésének oka tőle megtudható lett 
volna. Az orvosok azt hiszik, hogy sziv- 
szélhüdés ölte meg.

Kihágások krónikája. A kassai 
rendőrség a múlt héten rendőri kihágás 
miat. büntetett egyénekről a következő jegy­
zéket adta ki: Orosz István cseléd, mert 
helyéről megszökött 3 napi elzárásra. — 
Kapczár Mária cseléd, mert szolgálati teen­
dőit megtagadta 2 napi elzárásra. Miku- 
lecz Mária cseléd, mert ok nélkül szolgálati 
helyét változtatta 4 napi elzárásra. Ma- 
czák János miszlókai fuvaros állatkínzás 
miatt 5 korona pénzbírságra. — Katonai 
nem jelentkezés miatt Keserű Ferenc ács­
segéd 10 kor. pénzbírságra. — Jakubovics 
Lipótne vendégiősné, mert cselédkönyv nél­
kül cselédet tartott 4 kor. pénzbírságra. 
Közegészség elleni kihágás miatt Mahnet 
Zsigmond halconserva készítő 10 kor. pénz­
bírságra ítéltették.

Az eltitkolt holttest. Mint általában 
minden katasztrófáról, a dorozsmai vasúti 
szerencsétlenségről is sokat beszélnek az 
emberek. Sokan azt mondják, hogy több 
áldozata volt a végzetes kisiklásnak, mint 
amennyiről hivatalosan beszámoltak. Állító­
lag még egy emberi holttestet találtak a ro­
mok között, amelynél a fej teljesen elvált a 
törzstől. A szállongó híreknek most érdekes 
magyarázatát adja munkatársunk előtt a ki­
siklott vonat étkezőjéből épkézláb megsza­
badult pincér. A konyha cink-szekrényében 
ugyanis egy lenyúzott birka volt elzárva, 
amely minden bizonynyal a kocsi szétron- 
gdlódása közben szinten felismerhetetlen hus- 
tömeggé préselődött. A felizgatott fantáziájú 
emberek, akik a mentésnél segédkeztek, a 
véres hustömeget nyilván emberi tetemnek 
nézték, s ez adott aztán okot a különböző 
rémes híresztelésekre.

— Mezőgazdasági cselédek sztrájkja. 
Nyitráról jelentik: Hunyady gróf ürményi 
uradalmának mezőgazdasági cselédei csa­
ládjukkal együtt (3800 fő) bérjavitást kíván­
tak azzal a kikötéssel, hogy ha április 28-ig 
meg nem kapjuk, sztrájkba lépnek. Az ura­
dalom a határidőhöz kötött kérelmet vissza­
utasította és a sztrájk ma az egyik major­
ban kitört. A csendőrség négy bujtogatót 
letartóztatott és a hatóság husz-husz napi 
börtönre itelte. A helyszínén állandóan csend­
őrök vannak. A nyitrai honvédgyalogezred 
két századát kirendelték.

Színház, művészet.
Heti műsor.

Kedd, Hoffman meséi. Opera.
Szerda, Milliárdos kisasszony. Operett.
Csütörtök, Hcidelbergi diákélet. Életkép.

Az aranykakas. Hétfőn este az 
Aranykakas énekes vígjátékban lépett fel 
harmadszor Pintér Imre. A főpincér szere­
pét játszotta, azzal a szeretetreméltó kedé­
lyességgel, finom humorral, mely játékát

3. oldal.

oly kedvesen rokonszenvessé teszi. A kö­
zönség sokat mulatott a művész sikerült 
játékán s tapssal gazdagon honorálta felvo­
nások után. A többi szereplők nagyrészt 
hozzájárultak az élvezetes szinházest si­
keréhez.

— Hoffmann meséi. Ma este búcsú­
zik a kassai közönségtől Pintér Imre, még 
pedig a Holimann meséi csoda orvosának 
szerepében. Ez a szerep Pintér hires alakí­
tása s legnagyobb sikerei fűződnek hozzá. 
A közönségnek alkalma lesz e szerepben 
gyönyörű hangját és kiváló színészi képes­
ségeit együttesen élvezni. Az érdekes elő­
adás iránt a közönség körében nagy érdek­
lődés mutatkozik.

ä‘20 M. sz. 1907.

Hirdetmény.
Abauj-Torna vármegye közigazgatási 

bizottsága 1907. évi április hó 15-én kelt 
704 kb. számú határozatával a Pálháza—• 
hidasnémeti törvényhatósági közút 14—16 
kilométer szakaszának helyreállítását és 
ugyanott 3 drb beton áteresztőnek újbóli 
építését 7627 kor. 59 fillér összeg erejéig 

i engedélyezte.
A fentemlitett munka kivitelének bizto- 

; sitása céljából az 1907. évi május hó 15-ik 
napjának délelőtti 10 órájára a vármegye 
alispánjának hivatalos helyiségében tartandó 

i zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.
A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 

1 a fentebbi munkálat végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap délelőtt 10 órájáig nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 

I a későbben érkezettek figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt, az engedélyezett költségösszeg 5fi­
ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek az 
alólirt m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

M. kir. államépitészeti hivatal
Kassa, 1907. évi április hó 25-én.

Markó Gusztáv
kir. műszaki tan.

Páris melletti községből

frasioia tanító
1—2 évre Kassán telepszik meg. 
Mindazok, akik franciául tanulni, vagy 
gyermekeiket franciául taníttatni, avagy 
pedig a helyes, szép francia kiejtést 
gyakorolni óhajtják, forduljanak elmért 

e lap kiadóhivatalához.

A Csermelyvölgyben

egy villa bérbeadó.
Cim; a kiadóhivatalban.
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MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK.

Tartatalap. . . . . . . . . . . ■ . 3a,S!p„

Fő-utca 12. I. emelet.

Foglalkozik a bankszakmába vágó ,
összes műveletekkel. -V

-v -v kamatoztat. ^ ^

Hivatalos órák d. e. 8 V2—12-ig. 
d. u. 21/2—4-ig.

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fövezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„BerlitzMéle módszer szeint.
Ereininy biztosítva, Prébaórík ingyen
Jelentkezések naponta délelöt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

A KASSAI JELZÁLOGBANK R, T.
további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát

~ra emelte
fel o -ra

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

Férfi-szabóknak
igen előnyös!

Aggkor miatt nyugalomba vonu­
lás végett úri öltönyök vegytisztító, 
javító és levasaló üzletemet eladom, 
mely már itt Kassán 18 év óta fenn­
áll, évente tekintélyes összeget jö­
vedelmez ; hozzá egy száritó (czentri- 
l'ugál) géppel és a firma fennhagyá- 
sával esetleg a tisztítás betanításával, 
igen olcsó árban azonnal átvehető.

Bővebb értesítés a tulajdonosnál 
Mészáros-utca 43. szám Kassán.

Simon Sándor.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telelőn s 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR == KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Nagyobb küldemények saját jéggel hü- I I BÖVebb felVÍlágOSltáSSal, 06111-
tött sörszéintó-kocsijainkban szállíttat- I különben árieavzékkel kívánatra
nak. — A különböző minőségű sörök I I , 1 cinlnál

szállítása palackokban Is történik. | | a Serfőzde kéSZSeggBl SZOlgäl.
Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki,
L_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ >

Alapittatott 1844. Alapittatott 1844.

Á színművészek figyelméiie!
1. Érti Bertalan: Physiognomiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: „Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő maszkirozási cimii 
müvek. — Mind a három együttvéve
5 forintért eladó.

Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.

Kiadó: Murányi József.

KASSAI TAIABEHPU™.
a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

es, ás kir. mb, Triesti Általános Biztosító Társaság j
(Assicurazioni Generáli),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társ. föiigynöksége.

1„. _ «Ályka+ó+clr könyvecskére és fulyó-szánilára. Váltók és kisor- X aKareAkDotO teil sóit értékpapírok leszámítolása, beszedése.

Kn 1 a s Ä « Ä Ír váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó- 
OlCSOUOll számla alakjában. ==

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. ~
» # ' U ' „i.1 M értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdeiValtOUZleteDen árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély dij mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA

I


